schaken

| 0F-0b-198] met michiel bunnik

Het in Londen gespeelde *Watson,
Farley & Williams’-toernooi kende dit
.| jaar twee winnaars, de onder Duitse
vlag spelende Alexander Chalifman
en William Watson. Bent Larsen, de
overtuigende winnaar van vorig jaar,
kampte tijdens het toernooi met zijn
gezondheid en eindigde met de score
van 6% uit 14 in de middenmdot. Bij
de overwegend jonge deelnemers was
sprake van een prijzenswaardige
vechtlust, slechts 25% van de partijen
eindigde in een remise. In het toer-
nooibulletin werd de partij Wells-Con-
quest als winnaar van de schoonheid-
sprijs aangekondigd. Een spektakel-
stuk, waarbij u zich moet voorstellen
dat beide spelers voor de laatste twin-
tig zetten ieder nog twee mmuten
bedenktijd hadden.

Wells ; Conquest 5.rd Slavisch

1. d4,d5 2. c4,c6 3. Pf3,Pf6 4. Pc3,e6 5.
e3,Pbd7 6. Ld3,dic4 7. L:c4,b5 8.
Ld3,b4 9. Pad. Bekend is hier vooral
9. Pe4,P:e4 10. L:e4,Lb7 11. Pd2 Le7
12. 0-0,Dc7 met voordeel voor wit. 9.
.,c5 10. ed,c:dd 11. Lb5!7,Da5 12.
Lc6,Tb8 13. 0-0. Onenigheid bij de
spelers, Wells beschouwde zijn pion-
offer als correct en kansrijk, terwijl
Conquest het niet anders als pure bluf
kon noemen. Ik ben geneigd me bij de
eerste 'spreker’ aan te sluiten. Zwarts
ontwikkeling is nog niet voltooid en
misstappen kunnen fataal zijn. 13.
...,e5 14. Lf4! Sterk gespeeld; 14. ...,e:f4
15. e5,Pd5 16. P:d4! (met de dreiging
17. Pb3), Pe7 17. Tel ziet er voor zwart
zeer gevaarlijk uit. 14. ...,Ld6 15.
Lg3,Le%. Gericht tegen de dreiging 16.
P:d4. Het bulletin geeft de volgende
variant: 15. ..,0-0!? 16. P:d4,Dc7 17.
Pf5,D:c6 18. Tcl,D:e4 (18. ..., Lcb 19.
Pe7+) 19. P:d6,Dd5 (19. ..,dg4 20.
D:g4,P:g4 21. Tfdl) 20. D:d5,P:d5 21.
Tfdl en wit staat beter. 16. Tcl 0-0 17.
'b3. Brengt de dreiging 18. L:d7,L:d7

19. P:d4 in de stelling. 17. ...,,Td8 18.
L:d7!,P:d7. 18. ...,.L:d7 of 18. ..., T:d7
wordt beantwoord met 19. Tec5! 19.
P:d4! Wit heeft de consequenties van
deze zet goed doorgerekend. 19. ...,Pf6
20. Pc6! De pointe: wit offert zijn da-
me. Zoals gezegd speelden beide spe-
lers de rest van de partij uit in grote
tijJdnood. 20. ..., T:d1 21. Tf:d1,Db5 22.
P:b8,Lg4! of 22. ..,D:b8 23..L:e5! en
zwart kan opgeven. 23. T:c7,L:dl 24.
Tc8+,Pe8 25. Pc6,h5. Dit is beter dan
5. ...,Kf8 26. P:e5 waarna wit genoeg
compensatie heeft voor zijn dame. 26.
h4?! Onduidelijk is 26. T:e8+,Kh7 27.
Td8,D:c6 28. T:d1,Dc2 29. Tel, 'D:a2 30.
L: e5 D:b3 26. ...,Kh7 27. T:e8, D:c6 28.
T:e5.f67 zwart had met 28. ...,’Dc2 een
tegenaanval moeten ' inzetten. 29.
Te7,Lg4 30. f3,Le6 31. T:a7,Kg6 32.
Kh2,Lf7 33. Tc7,Db5 34. Pc5,De2 35.
Pd7,Kh6 36. P:f6!,g:£6 37. T:f7,D:a2 38.
T:f6+,Kg7 39. Tb6,D:b3 40. Ld6. En
zwart ging door zijn vlag 1-0.
Het probleem van deze week is uit
hetzelfde toernooi afkomstig.

Wit speelt en wint.



